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Twérca wynalazku
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Urzgdzenie kontrolujgce doprdwadzanie cewek do mechanizmu zdejmujacego
i zaktadajgcego cewki w przedzarkach i skrecarkach

Wynalazek dotyczy urzadzenia kontrolujagcego doprowadzanie cewek do mechanizmu zdejmujacego
i naktadajacego cewki w przedzarkach i skrecarkach, posiadajacego nieruchomo umieszczone elementy kontakto-
we, przy czym cewki sq wyposazone w pierscienie z materiatu przewodzacego prad elektryczny i sg przechwyty-
wane z podajnika cewek przez tasme podajacq wyposazong w kotki.

W znanym urzadzeniu tego typu jeden element kontaktowy jest umieszczony w obrebie kotka dla cewki
i powoduje pod dziataniem tego kotka osadzenie na nim cewki.

W innym znanym urzadzeniu tego typu jeden element kontaktowy jest umieszczony w obrebie kotka dla
pustych cewek i podajnika cewek, a w tulei podajnika przy jej koricu umieszczony jest drugi element kontakto-
wy. Pierwszy element kontaktowy wyczuwa nadejscie kotka, na ktéry ma byé nasadzona cewka i wytacza
poprzez uktad przekaZznikowy silnik ta$my podajacej. Po dojsciu ewki do drugiego elementu kontaktowego
powoduje on, ze silnik taSmy podajacej zostaje ponownie wtaczony za posrednictwem uktadu przekaZnikowego.

" Wadg tych znanych urzadzeri jest to, Ze nie ma tutaj zadnej kontroli czy cewka naktadana na kazdy
z kotkdéw znajduje sie we wtasciwym potozeniu. Ten fakt jest czesto przyczyng zaktéceri w dziataniu przedzarki
lub skrecarki. ‘

Celem wynalazku jest wyeliminowanie zaktécert w pracy przedzarek i skrecarek spowodowanych przez
nieprawidtowe natozenie cewki.

Dla osiggnigcia tego celu postawiono sobie za zadanie skonstruowaé urzadzenie kontrolne, ktére
gwarantowatoby prawidowe osadzenie cewki na kazdym kotku.

Zadanie to zostato osiggniete wedtug wynalazku przez to, 2e elementy kontaktowe umieszczone sq za
podajnikiem cewek, po obu stronach cewki, na wysokoéci pierscienia z materiatu przewodzacego wzdtuz tasmy
podajgcej na dtugosci wigkszej niz pojedynczy odstep miedzy dwoma kolejnymi wrzecionami i mniejszej niz 1,6
tego odstepu w przypadku dwéch kotkéw przypadajacych na jeden odstgp lub na dtugosci mniejszej niz
dwukrotny odstep w przypadku jednego kotka przypadajgcego na jeden odstep.

Nastepna cecha wynalazku polega na tym, Ze elementy kontaktowe umieszczone sg za podajnikiem cewek
na odlegtosci réwnej w przyblizeniu pojedyriczemu odstepowi migdzy wrzecionami. Przez to uzyskuje sie to, Ze
kazdy kotek znajduje sie we wtasciwym potozeniu przy nasadzaniu cewki.
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Dalsza cecha wynalazku polega, na tym, e przed pierwszym kotkiem na taimie liczac w kierunku jej
przemieszczania znajduje si@ przynajmniej jeden. §lepy kotek. Przez to uzyskuje sig to, Ze juz pierwszy kotek
zostanje zaopatrzony w cewke,

Przedmiot wynalazku jest przedstawiony w przyktadzie wykonania na rysunku, na ktérym fig. 1 przedsta-
wia urzadzenie wedtug wynalazku w widoku z przodu, fig. 2 —to samo urzgdzenie w rzucie poziomym,
fig. 3 — urzadzenie z fig. 1 w przekroju A-—A, fig. 4 — urzadzenie z fig. 1 w przekroju A—A ale przy innym
potoeniu tasmy podajgcej. '

Do ta$my podajgcej 1 zamocowane sq po dwa kotki na jeden odstep 2 migedzy wrzecionami przedzerki,
przy czym kotki 3 sq przeznaczone dla cewek pustych 4, a kotki 6 dla cewek petnych | sq rozmieszczone ne
przemian. Tasma podajaca 1 jest obejmowana przez prowadnice 7, 8 z wycigciem 6 dla kotkéw 3, 6 i jest
napedzana. Nad taémg podajgcq 1 umieszczony jest podajnik 8 cewek z ktérego pokazano tylko na rysunku tuleje
11 wyposazong wnosek 10. Cewki 4 wyposaione sq przy doinym koricu w pierécienie 12 z materiatu
przewodzacego prad elektryczny. Po obu stronach cewek 4 za podajnikiem 9 zamocowane sq elementy
kontaktowe 13. Elementy kontaktowe 13 znajdujg sig pomiedzy ptytks izolacyjng 14 | ptytkq przykrywajacq
16. Ptytki izolacyjne 14 sq zamocowane wkr@tami 16 do prowadnic 7, 8 a ptytki przykrywajgce 16 wkretami 17
do ptytek izolacyjnych 14. Ptytki przykrywajgce 15 sq potaczone ze 2rédtem 18 niskiego napigcia. Elementy
kontaktowe 13 znajduja si@ na wysokosci pierscieni 12. Elementy te sq umieszczone wzdtuZ tasmy podajgcej 1 na
dtugoéci wiekszej niz pojedyriczy odstep 2 miedzy wrzecionami i mniejszej niz 1,6 tego odstepu. W obwodzie
pradowym 19 znajduje sie przekaznik 20, ktéry jest potaczony z napedem ta$my podajgcej 1 i podajnika 8
cewek. Przed pierwszym kotkiem 3 dla cewek umieszczone sq na tasmie podajacej 1 dwa $lepe kotki 21 (fig. 4).
Kotek $lepy 21 jest tak uksztattowany | wykonany, e przejmuje on funkcje pierscienia 12 na doinym koricu
kazdej cewki 4. Kotki $lepe 21 nie s przeznaczone do osadzenia na nich cewek a tylko do zamykania obwodu

pradowego 19 przez co wdanym przypadku zostaje wiaczony podajnik 8 cewek. Do wtgczania wzglednie
wytaczania napedu tasmy podajacej 1 jak réwniez do wytaczania podajmka 9 cewek przewidziane sq elementy,
ktérych nie pokazano na rysunku,

Dziatanie urzadzenia jest nastepujace: Po wtaczeniu tasmy podajacej 1 zostaje wtaczony podajnik 9 przez
przejécie pierwszego kotka Slepego 21 pomiedzy elementami kontaktowymi 13, ktéry to podajnik doprowadza -
kolejno po jednej cewce 4 do kazdego kotka 3. Przy przechodzeniu kotka 3 pod tulejq 11 podajnika 9 zaczepia
on o spoczywajaca na nosku 10 cewke 4, w wyniku czego zostaje ona natozona na kotek 3. Z chwilg gdy tylko
cewka zostanie prawidtowo natoZona na kotek 3 to jej piersciet 12 znajduje sig na wysokosci elementéw
kontaktowych 13 i przechodzgc pomiedzy nimi zamyka obwéd pradowy 19, przez co za posrednictwem
przekaznika 20 zostaje utrzymany w stanie dziatania naped taémy podajacej 1 i podajnika 9. Jefli cewka 4 nie
zostanie osadzona, gdy zapas cewek w podajniku 9 sig wyczerpie lub teZ nie zostanie ona natoZona prawidtowo,
to pomiedzy elementami kontaktowymi nie ma pierécienia 12, przez co obwoéd pradowy 19 zostaje otwarty.
i naped ta$my podajacej 1 oraz podajnika 9 zostaje wytaczony za po$rednictwem przekaZnika 20.

Po recznym usunigciu zaktécenia naped ta$my podajacej 1 podajnika 9 zostaje ponownie wigczony.

Motliwe jest takZe, zeby na ta$mie podajacej 1 na kazdy odcinek odpowiadajacy pojedyriczemu odstepowi
2 wrzecion przypadat jeden kotek 3 dla pustych cewek 4 i jeden kotek 5 dla petnych cewek z nawojem. Przy
tym elementy kontaktowe 13 maja dtugo$é wigkszg niz poledynczy odstep 2 miedzy wrzeclonami a mniejszy
niz podwédjna wielko$é tego odstepu. .

Ponadto wystepujace zaktécenie moze byé dodatkowo sygnalizowane sygnatem optycznym lub d2wigko-
wym. MoZna takie pomiedzy obwodem pradowym 19 i napedem tasmy podajacej | podajnika 8 umiescié nie
pokazane urzadzenie op62niajace, przez co krétkotrwate niepewnosci styku pomiedzy pierécieniem 12 cewki 4
i elementami kontaktowymi 13 nie bedq powodowaty wytaczenia napedu.

ZastrzeZlenia patentowe

1. Urzadzenie kontrolujace doprowadzanie cewek do mechanizmu zdejmujgcego | naktadajacego cewki
w przedzarkach | skrgcarkach majace nieruchomo umieszczone elementy kontaktowe, a cewki sq wyposaZone
ponadfo w pierécienie z materiatu przewodzacego prad elektryczny i sq przechwytywane z podajnika cewek przez
tasme podajacq wyposazong w kotki, znamienne tym, 2e elementy kontaktowe (13) umieszczone sq 28
podajnikiem (9) cewek, po obu stronach cewki (4), na wysokosci pierscienia (12) z materiatu przewodzacego
prad elektryczny, wzdiu? tasmy podajacej (1) na dtugoscl wigksze] niz pojedynczy-odstep (2) pomiedzy
wrzecionami i mniejszej niz 1,5 tego odstepu w przypadku dwéch kotkéw przypadajacych na jeden odstep (2),
lub dtugoéci mniejszej niz dwukrotny odstep (2) w przypadku jednego kotka (3, 6) przypadajgcego na ten
odstep.
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2. Urzadzenie wedtug zastrz. 1, znamienne tym, Ze element kontaktowy (13) jest umieszczony za
podajnikiem (9) cewek w odlegtosci w przyblizeniu réwnej pojedyriczemu odstepowi (2) wrzecion,

3. Urzadzenie wedtug zastrz. 1, znamienne tym, Ze posiada co najmniej jeden slepy kotek (21)
umieszczony przed pierwszym kotkiem (3), patrzac w kierunku przemieszczania sig tasmy podajacej (1) wcelu

zatozenia na nig cewek (4).
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